

两党最后时刻达成一致 无条件短期提高债限 恢复政府运作

关门16天 美政府昨重启



众议院议长博纳在与共和党众议员会后握起拳头。

美国参众两党总是在与“时间赛跑”，上次的“竞赛”跑不赢结果便是政府关门。

据美国媒体报道，就在17日债务上限“死期”即将到来之前，参众两院被迫就“无添加”任何条件的协议达成协议，避免政府陷入“关门破产”的双重危险。

报道称，美国国会参众两院投票通过议案，将提高美国债务上限，并结束为期16天的联邦政府关门，奥巴马称将立即重启政府。

进展 两党达成一致 政府中午前“开门”

当地时间16日，美国参议院的民主共和两党领袖，就提高美国的债务上限和结束停摆达成一致。美国白宫随即召开新闻发布会，就此表示欢迎。北京时间17日上午美国参众两院就新议案进行表决。

美国国会参众两院16日经过谈判后，最终赶在17日的债务上限死线前达成共识。参议院两党领袖提出无条件短期提高债限方案和恢复政府运作的方案，并交由众议院表决。

报道指出，这个提案内容可以说是奥巴马和参议院的民主党人一手主导的。共和党之前提出要求推迟奥巴马全民医改计划，推迟征收医疗税的主张都没有包含在内。新方案仅包含了要对申领政府医疗补助人进行收入和身份核查这样弱化的内容。尽管如此，共和党人预计将会对此无奈的“选择”，委曲求全接受此方案。

众议院议长博纳17日上午表示，将号召众议院共和党人通过参院此提案，给予联邦政府临时拨款，同时调高其公共债务上限，在北京时间17日中午之前结束政府停摆。

美国总统奥巴马17日在众议院投票通过新提案前发布简短讲话表示，“一旦协议放在我桌上，我将马上签署。”

但是有报道称，新议案将结束美国非核心部门的停摆和

延长美国的举债期限，但它并不是一份长期的财政规划，只是民主共和两党的临时妥协方案。其包括的内容是规定向美国联邦政府的拨款日期延长至明年的1月15日，并且将联邦政府的借债期限延长到明年的2月7日。

换言之，在三个月之后，很有可能看到国会再次上演同样的对抗和两党纷争的僵局。

影响 股价油价上涨

由于市场预期美国两党将在最后时刻达成协议，纽约股市16日上午大涨。道指大涨

1.36%，标普上涨1.38，纳斯达克指数上涨1.20%。此外，油价也出现了上

涨。截至当天收盘时，纽约商品交易所11月交货的轻质原油期货价格上涨了1.08美元，收

于每桶102.29美元，涨幅为1.06%。



近百起山火肆虐 悉尼被橙色霾笼罩

澳大利亚官员称，该国人口最多的新南威尔士州17日发生近百起山火，其中18起失去控制。其中，罕见高温和强风令火势更加凶猛。

新南威尔士州的消防局发言人说，数栋房屋可能已被山火吞噬。截至17日晚，火势仍非常凶猛，因此难以确定准确数字。他同时表示，目前没有

人员伤亡的报告。在悉尼市中心，山火形成的浓烟遮住了太阳，整个城市上方笼罩着一层橙色、诡异的霾。

随着夜幕降临，澳大利亚多地的气温有所下降，但大风伴随着山火仍继续蔓延，目前，已有1400名消防员陷入苦战。

向靖国神社供奉祭品

安倍再次未敢“拜鬼”

日本首相安倍晋三在17日开始的靖国神社秋季大祭上供奉祭品“真榊”，意味着安倍不会在截至20日的秋季大祭上参拜靖国神社。

据悉，这可能是安倍考虑到参拜靖国神社带来的外交影

响，以及目前正在全力应对台风带来的灾情，不适合在国内外因参拜问题引起反响。

安倍曾宣称对上次任首相期间没参拜靖国神社“悔恨至极”，并在任自民党总裁后参拜过去年的秋季大祭。但他去年

再次上台后，在今年4月春季大祭上只供奉了祭品“真榊”，在8月15日供上了祭祀费。

关于今年的秋季大祭，安倍曾说：“向为国家战斗、牺牲的英灵表示崇敬之意，这是理所当然的权利。”而17日被媒

体问及是否推迟参拜时，安倍避而不答。

对于阁僚参拜靖国神社问题，安倍表示这是个人自由。据悉在截至20日的秋季大祭中，总务相新藤义孝、绑架问题担当相古屋圭司将会参拜。

协查贿赂案

葛兰素史克 前总管返华

据《华尔街日报》今晨报道，知情人士透露，葛兰素史克中国公司业务前负责人马克锐已经回到中国，协助警方进行贿赂案调查，并被要求在调查期间不能离境。

马克锐在7月25日卸去葛兰素史克中国公司业务总经理职务，此前中国警方指控称，该公司向700多家旅行社转移了高达人民币30亿元的资金，以方便其向医生和政府官员行贿。葛兰素史克当时表示，马克锐将继续帮助该公司对这项反腐败调查作出回应。

葛兰素史克在周三发布的电子邮件声明中称，马克锐几周之前自愿回到中国，并在长沙与有关部门会面，向后者提供了相关信息和协助。在中国警方拘留了几名葛兰素史克高管后不久，马克锐在7月初离开了中国前往伦敦。

据一位知情人士透露，中国警方已要求英国籍的马克锐在调查期间不得离开中国。葛兰素史克周三表示，马克锐并未受到有关其存在不当行为的指控，也未被警方拘留。

多名葛兰素史克中国员工已在此前遭到拘留，其中包括当地管理团队的四名高级成员。但是，当局并未拘留供职于葛兰素史克的任何外籍人士。

英国驻上海领事馆发言人表示，该领事馆正在为马克锐提供协助，但没有透露进一步细节。

警方在7月15日公布了针对葛兰素史克发起的指控的细节信息，这一消息在医药行业中掀起了轩然大波，并导致葛兰素史克确保在中国等迅速增长的市场遵循标准的能力受到了质疑。这一调查活动表明，中国当局正下定决心打击企业行贿和腐败行为，这些行为可能会导致消费者需要支付的产品价格被人为推高。

卡罗琳·肯尼迪可能 就任美国驻日大使

日美外交消息人士透露，被提名为下任美国驻日大使的卡罗琳·肯尼迪(55岁)预计11月上半月到日本就任。预计美国参院近期将在全体会议上正式批准该任命。

美国参院外交委员会9月30日一致通过了该人事任命。卡罗琳原本应在10月上旬正式获批并立即走马上任，但受美国政府停摆等财政问题影响，参院全体会会议事日程被延后。

卡罗琳将是首位女性美国驻日大使。到任后，她将负责跨太平洋伙伴关系协定谈判、冲绳美军基地问题及日美青年交流等工作。

卡罗琳是遇刺身亡的美国前总统肯尼迪的长女。她持有律师资格证，在担任肯尼迪总统纪念图书馆支援财团理事长的同时，一直笔耕不辍。

中韩明年6月在公海 实施搜救联合训练

韩国西海地方海洋警察厅15日至18日访问中国山东省搜救中心，并与中方人士举行了“韩中搜救定期会议”。双方决定加强西海上发生海上事故时的共同应对力量，并为构建合作体系而进行联合训练。

在此次会议中，中韩双方决定在发生海上事故时，为迅速建立联络体系，于下月举行两大机构的联合通信训练。

此外，双方还决定于明年6月在公海上展开两国大型舰艇发生火灾时，灭火和人员救助及利用直升机移送紧急患者的训练。同时，双方还将互派搜救工作的一线人员，在优秀技术方面加强交流合作。

中韩两国2011年签署搜救合作谅解备忘录之后，一年一度轮流在中韩两地举行搜救定期会议。